
seredett viták 
osszu időn keresztül arról, hogy 

jén, a magyar uralom alatt, mi- 

k a svábok által lakott vidékeken 
nnyelvü iskolák magyar tannyel- 

k a viták post festa folytak és a 

setben azt a célt szolgálták, hogy 

k az ódiumot azok fejéről, akik okai 

iskolák államositásának. Igazolás- 

lenni azon sváb vezérek részére, 

Imzeti érzésükben felbuzdulva most 

azt hangoztatták, hogy a magyar 
rmány erőszakkal magyarositotta 

égi német tannyelvü iskolákat. A 

edig az volt, amint azóta az objek- 

s igazolta, hogy a németlakta 

maguk voltak okozói annak, ha 

ebbségi nyelven müködött iskoláik 

sitás által magyarokká lettek. A 

Ignak ugyanis szabad tetszésére biz- 

y fenn akarja-e továbbra is tartani 

iskolákat, amely esetben termé- 

1 az illető község maga volt kö- 

i ilinlél, doskodni az iskola fentartásáról, 

dig inkább állami iskolába kivánja 

gyermekeit, ami lényegesen keve- 

ással járt. A bánsági sváb lakos- 

erénye, a takarékosság, tulzásba 

az embereket és olyan helyen is 

skodtak, ahol az nemzeti kulturá- 

ára ment. Csaknem mindenütt - 

tka kivételektől eltekintve - a la- 
gy döntött, hogy inkább megszün- 

oláit, hogy azok helyett az állam 
ben elemi tanintézeteket. Ezt az igaz- 

otószall bármennyire kellemetlen és rosszul- 

volt, azóta kénytelenek voltak beis- 

ará nyel i ami által szertefoszlott az a vád is, 

skoláikat erőszakkal vették el. A tör- 

n ismétlődik. A svábság uj állam uj 

i között is megmaradt kisebbségi 

n és alkalma nyilt, hogy általa fen- 

felekezeti német tannyelvü elemi 
ban sajátittassa el az alapvető isme- 

gyermekeivel. Igy volt és igy van ez 
izenöt esztendő óta. A nemzeti ön- 

aébredésnek ebben a korszakában a 
i svábság számos tanujelét adta kol- 

áldozatkészségének és ezt hirdetik 
nfelé létesitett iskolái és egyéb nép- 
i intézményei. Ugylátszik azonban, 

a a nagy nemzeti felbuzdulás egyes 
ken lanyhulni kezdene, olyan látszata 

lognak, mintha némely vidékeken 

tosság szelleme kihunyóban volna. 

már 

nite 
i guit 

s bánsági svábság számvetést csi- 

valószinüleg reájött arra, hogy a 

ynak saját anyanyelvén való meg- 

pénzbe ! kerül és mivel a tudomány 

rithatja. Nem is kell hozzá egyéb, 

hogy lemondjon az iskola községi 

ől, mert hiszen az állam nagyon szi- 

szeleget azon kötelezettségének, 

sváb gyermekek részére iskolát állit 

ondoskodik is annak fentartásáról. 
leménye a sváb lakosságnak kon- 

FELELŐSs SzERKESZTŐ 
D2 VUCHETICH ENDRE 

1 nyelven tudomány, ezt az összeget 

A római hármas tanácskozások teg- 

nap kezdődtek és ma folytatódnak. A 
megbeszélések szabad idejépben Göm- 

bös Gyula magyar miniszterelnök 

Mussolini meghivására megláto- 
gatta a Rómától tizenkét kilóméternyire 

fekvő lovassági iskolát. Megérkezett 

Dollfuss osztrák kancellár is Rin- 

telen követ társaságában. Ötven lovas 

vonult fel gyönyörü lovakon, majd meg- 

kezdődtek a vakmerő mutatványok. A 

bravuros lovasmutatványokat a nézők 

A Mussolini által Gombös és Dollfuss 
tiszteletére adott vacsorán nem voltak 

politikai jellegü felköszöntők. Mussolini 
néhány meleg keresetlen szóval üdvö- 

zölte Gömböst és Dolifusst, majd a ze- 

nekar eljátszotta a magyar és az osz- 
trák himnuszt, amelyeket a vacsora 

kétszáz főnyi jelenlevője állva hallga- 
tott végig. Gömbös valaszolt Mussolini 
szavaira és olasz nyelven ezeket mon- 

dotta: 

-Soha el nem muló szép 

emléket viszek magammal az 
olasz fővárosból, amely Musso- 

lini akaratából ujra régi nagy- 

Csütörtökön reggel Gömbös először 
Apor Gábor báróval, utána Winch- 

ler István a magyar külkereskedelmi 

hivatal igazgatójával folytatott megbe- 

szélést. Egynegyedtizenkettőkor kisére- 

tével és Villani magyar követtel a 
Kvirinálba hajtatott, ahol huszonöt 

percig tartó kihallgatáson jelent meg 

az olasz királynál. Utána villásreggelin 

a király szivélyesen és hosszasan beszél- 
getett a három miniszterelnökkel. A 

villásreggeli után a három kormányel- 

nök külön tizenöt perces tanácskozást 

folytatott. Gömbös délután három óra- 
kor tért vissza a magyar követségre, 
ahonnan háromnegyednégy órakor 
Mussolinihez hajtatott. akinél négy óra- 
kor megkezdődtek az érdembeli tárgya- 

temesi Gyarmata községben dombo- 

tján kivánták eldönteni, hogy meg- 

gy engedjék át az államnak. Akkor 

n kétszázzal ben három ál 

avazat az államositás mellett foglalt 

ost, hogy a határozat végrehajtá- 

Ine a sor, azok, akik annak idején 

odtak a szavazástól - mintegy het- 

izaléka a lakosságnak - lelkiisme- 

alást éreznek és vezetőik unszolásá- 

edve, pótszavazást kivánnak rendez- 

It ki, amikor néhány hét előtt népsza- 

n-e továbbra a községi felekezeti 

lások, amelyek este hét óráig tartottak. 

Este hét órakor Mussolini a 

magyar követséger a sajtó tu- 

dősitói előtt kijelentette, hogy 
elvi kérdésekben ugy politikai, 
mint gazdasági tekintetben a 

esesessLEee 

ni a felekezeti iskola megmentése érdeké- 
ben. Hogy ez sikerül-e vagy sem, nem lehet 

tudni, a mi érdekkörünkön kKivül is esik. Az 

„Soha el nem muló szép emléket viszek el" 

Ma kezdődnek a részletes tanácskozások 

egész esetet csak azért tartottuk érdemes- 
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élénk tapssal jutalmazták. A lovasjáté- 

kok után Gömbös és Pollfue es visszatér- 

tek Rómába. 

Dollfuss kancellár tegnap reggel a 

Szent Péter-templomban rnegjelent a 

Máltai-lovagrend ünnepélyes nagymisé- 

jén, amelyet a pápa celebrált. A misén 

ott volt Gömbös Gyula miniszter- 

elnök is, aki istentisztelet után kihallga- 

táson jelent meg Viktor Emanuel 

olasz királynál. Az audiencia huszonöt 

percig tartott. 

ságában tündököl. Feledhetet- 
len marad számunkra az a szi- 

vélyes fogadtatás, amelyben 

részünk volt. Emelem pohara- 

mat a király őfelségére, a ki- 
rályi családra, nagyméltósá- 

godra, a fascista Olaszország 

dicsőségére és a három ország 

barátságára. 
A vacsora után fogadás volt, amely 

után háromnegyedtizenkettőkor Göm- 

bös és Dollfuss együttesen távoztak az 
estélyről. Gömbös a magyar követségre 

hajtatott, ahol a magyar gazdasági 
szakértőkkel hajnalig tanácskozott. 

tárgyalások befejeződtek. A 
részletes tárgyalások ma kez- 

dődnek. Hivatalos jelentést a 

tárgyalásokról egyelőre nem 
adnak ki. 

Tegnap este hét órakor szükebbkörü 

vacsora volt a magyar követségen, 

utána pedig Gömbös az operában végig- 

nézte az Aida diszelőadást. 
Gömbös és Dollfuss a vasárnapra vir- 

radó hajnalban utaznak el Rómából. 
Az olasz lapok hosszu cikkekben ir- 

nak a Duna-medence ujjászervezésének 
problémájáról. Megáltapitják, hogy en- 
nek elintézését eddig politikai okok aka- 

dályozták meg. 

A mostani tárgyalásokban a 

politika csak annyiban jut szó- 

hoz, amennyiben a Rómában 
hozandó határozatok alkalma- 
sak Ausztria és Magyarország 
függetlenségének hathatósabb 

védelmére. 

tized után a bánsági svábság minden nem- 

zeti öntudatraébredés ellenére is visszaka- 

nyarodott arra az utra, melyet egyszer már 

megjárt. Akkor is a takarékosság oltárán 

A londoni sajtó szerint az angol kül 

eseseoseseseeesecesecee 

loklik 
ügyminisztériumban tisztában vannak 
vele, hogy a mostani római tárgyalások 

az egész világra nézve igen nagy fon- 

tossággal birnak. Jelenleg a nemzetközi 

kérdések sulypontja Rómában van Genf 

helyett, mert a Néepszövetség már 

amugy is haldoklik. Ha Olaszország is 

kilép a Népszövetségből, akkor abban 
már csak Franciaország és Anglia ma- 

rad meg a nagyhatalmak közül. A Nép- 

szövetség egyik legnagyobb hibája az, 

hogy a Népszövetség alapokmányát 
kapcsolatba hozták a békeszerződéssel. 

Éppen ezért, mert az alapok- 
mány kimondja, hogy a béke- 

szerződések csak a népszövet- 
ségi tagok egyhangu határo- 
zata alapján változtathatók 

meg, lépett ki abból Németor- 

szág. 

A Népszövetségnek ismeretes páányai 

miatt tartja magát távol a Népszövet- 

ségtől az Egyesült-Allamok kormánya 

is. Genfben nem lehetett Középeurópa 
gazdasági ujjászervezését megcsinálni, 

de azt most megcsinálja Róma. 

A londoni British United Press 

szerint Neurathb báró elin 

dult Rómába, hogy ott a né- 
met-osztrák kibékülésről és 
Németországnak a Népszövet- 
ségbe való visszatéréséről tár- 

gyaljon. 

Ezzel szemben a Reuter-iroda azt je- 

lenti, hogy Neurath nem utazott el Ró- 

mába és nem is szándékozik mostaná 

ban oda menni. 

A Bécsben megjelenő Der Teleprapl 

cimü lap azt irja, hogyy 

Benes csehszlovák külügymi- 
niszter nemsokára feltétlenül 
ellátogat Rómába, ahová most 

várják Neurath báró német 
külügyminiszterti is. 

Mindketten informálódnak azokról a 

tárgyalásokról, amelyek most indulnak 

meg a Duna-völgyének gazdasági ujjá- 
szervezése érdekében. Ezeknek a tanács 

kozásoknak a későbbi eredménye lesz a 
tervbevett nyolehatalmi konferen 
Ezen résztvesznek Francisore Olasz 
ország, Mevarorsz A 

ze 
késő 

erőszakkal vett 
évtized után kit 

maradtak meg 

nek megirni, mert bizonyitja, hogy négy év- áldozták fel iskoláikat, ma is. Evtizedekkel történelem ismétlő k. 



2. OLDAL 

KIADJAK A NYUGDIJBONOKAT. 
A pénzügyigazgatósághoz megérkezett 

a kiutalás, amely a pénzügyigazgatósá- 
got felhatalmazza, hogy nyolc millió lei 

értékü adóbont a nyugdijpénztár utján 

a nyugdijasoknak hátralékos járulékai 

fejében kiadjon. Körülbelül ötezer 

nyugdijas kap ilyen zenokat més peds 

Zelea-Codreanu Kornél, a 

vasgárdisták vezére, akit az egész 
ország nyomozó hatóságai hóna- 

pok óta eredménytelenül kerestek, 

tegnap a fővárosban önként jelent- 
kezett. Délelőtt tiz órakor csukott 
autó állott meg a hadbiróság épü- 
lete előtt és a gépkocsiból kiszál- 
lott Zelea-Codreanu Kornél, akit 

Zavoianu ezredes kisért. Zelea- 

Codreanu belépett a hadbiróság 
épületébe és a katonai főügyész hi- 
vatala felé tartott. Ugyanakkor ott 
tartózkodott a hadbiróság folyosó- 
ján három sziguranca detektiv is. 
Ezek Zelea-Codreanut nyomban 

felismerték, odaléptek hozzá és ki- 

jelentették előtte, hogy letartóztat- 
ják. Zelea-Codreanu Kornél, aki a 
:.......... 2P9eeEEEEeE-segsesesgesesessssesses8eseseseeeeksasana 

imkőni jalenik 
a fővárosi hadbiró 

azok, akik erre vonatkozó kérvényeiket 

a mult esztendő októberében és novem- 

berében nyujtották be. A bonok kiadá- 
sát a nyugdijpénztár két-három napon 

belül kezdi meg. Azok a nyugdijasok, 
akik november után nyujtották be kér- 

vényeiket az adóbonok ügyében, későb- 

Den fogják azokat megkapni 

sál 
hadbiróságon önként akart jelent- 
kezni, igy kénytelen volt a három 
detektiv kiséretében ugyanazon az 

autón, amelyen jött, a sziguranca 

vezérfelügyelőségre hajtatni. A 
szigurancán azonnal megkezdték 
részletes kihallgatását. Egyelőre 
még nem lehet tudni, hogy hol buj- 
kált és mi késztette arra, hogy 
most jelentkezzék, Reggel felkeres- 

te Zavoianu ezredest, régi ismerő- 

sét, akit arra kért, hogy kisérje el 

a hadbiróságra. 

Zelea-Codreanu Kornél kihallga- 

tása egész napon keresztül folyt 

Jonescu Vasile sziguranca ve- 

zérfelügyelő szobájában. Zelea- 
Codreanu kijelentette, hogy azért 
akart jelentkezni. nehogy távollé- 

kezett Zelea Codreanu Kornél 
I, mire a szigurancára vitték 

élegáns katátok, dívattuhák, 
gyermekttenchesatok 

tében itélkezzék felette a hadbiró- 
ság. Amikor Zavoianu nyugalma- 

zott ezredes és Oristescu lel- 
kész kiséretében megjelent a had- 

biróság épületében, az ott tartóz- 
kodó detektivek revolverrel kény- 
szeritették arra, hogy velük a szi- 

gurancára menjen. Kijelentette, 
hogy a hadbiróságra akar menni és 
kérte, hogy oda kisérjék át. Való- 
szinü, hogy pénteken délelőtt ez 

már meg is történik. 
Zavoianu nyugalmazott ezredes 

1920 óta hive Zelea-Codreanunak 
és hosszabb időn keresztül igaz- 
gatója volt a Dacia cimű lapnak, 
ezenkivül egy hadirokkant intéz- 
ménynek is az élén állott. 

A reflormátus lelkészek 
állami támogatását sürgette 
Laár Ferenc a kamarában 

A kamara csütörtök délutáni ülésén 
Milea agrárszövetségi képviselő szóvá 

zi a besztercenaszódmegyei határőr- 

idéki birtokosság ügyét. Ezeket a ha- 
örvidéki ezredeket még Mária Terézia 

apitotta és birtokokat adott nekik, Fe- 
c József alatt ezen határőrvidéki ez.- 

redek tagjainak utódai ujabb mezőket 
És erdőket kaptak. A jövedelmekből kul- 
kzle intézményeket támogattak és 
artottak fenn. 

Kéri, hogy ezen birtokok ügyét 

rendezzék, tegyék ezeket ujból 

jövedelmezővé, a jövedelmet pe- 

ddig használják fel a régi tradi- 

cciókhoz hiven kulturális cé- 

lokra. 

Madgearu volt pénzügyminiszter 
szóváteszi, hogy Manoilescu Mihály, 

a Banca Nationala volt kormányzója, 
akit ebből az állásából elmozditottak, 
most hir szerint tárgyalásokat folytat a 
Nemzeti Bankkal az iránt, hogy kártala- 
nitásban részesüljön. Tiltakozik az ellen, 

hogy ezt a jogtalan kártalanitást meg- 
adják. 

Casanliberális kéri, hogy a tanitók- 
nak 1932. évi hátralékos fizetéseit utal- 
ják ki. 

Hudita liberális kéri az iparügyi és 
kereskedelmi minisztert, hogy a répater- 
melők és a cukorgyárak között igyekez- 
zék megegyezést létrehozni. 
- Mihailescu nemzeti pa- 

rasztpárti a cenzura ellen be- 
szél és hangsulyozza, hogy a 

cenzura a legtöbb esetben nem 

végzi el munkáját tárgyilago- 
san. 

Laár Ferenc magyarpárti képviselő 
a református lelkészek sanyaru helyze- 

tét ecseteli és kéri a kormányt, hogy a 

megszavazott állami tár ogatást a refor- 

mátus lelkészek részére adja ki, az uj 
költségvetésben pedig ezt a támogatást 
emelje fel. Rámutat arra, hogy néhány 
év előtt a református lelkészek részére 
még hatvannyolc millió lei szerepelt a 
költségvetésben. 19831-ben ezt harminc 
millióra, 1982-ben huszonegy millióra, 
1933-ban pedig tizenhét millióra szálli- 
tották le. 

Iyen körülmények között egy 
református lelkész alig ezer leit 
kap havonta. Kéri etekintetben 

mány jóakaratát. 

a kormány belátó támogatását. 

.............................................................. 

Iggalás vádja egy magyar gazda rz 
a választások ufán elénekelt nófa miatt 

A december 20-i i képviselőválasztás 
alkalmával - mint ismeretes és amint 
azt a lapok megirták - több községet 
körülzártak és azok lakosait nem en- 

gedték a szavazáshoz. Igy történt ez 
Zenta erm rn is 

Anoata liberális képviselő javasla- 
tot terjeszt elő, hogy a kamara Pop 
Cicio István özvegyének nyugdijat 
szavazzon meg. A kamara a javaslatot 

egyhangulag megszavazta. 

Florian liberális Dragos Teofil öz- 
vegye részére kér nyugdijat. 

Saveanu elnök a maga részéről ki- 

jelenti, hogy boldog lesz, ha a kamara 

ezt megszavazza. A kamara azután ezt a 

nyugdijat is megszavazza. 

A kamara azután elfogadta a központi 
és helyi reviziós bizottságok müködésé- 
ről szóló rendelkezések egyes szakaszai- 
nak módositásáról szóló javaslatot. 

A szenátus ülésén Carban liberális 
kéri a cukorrépatermelők iránt a kor- 

A szenátus azután áttért a szakkama- 
rák számának csökkentésére vonatkozó 

javaslat tárgyalására. 

Néhány szavazónak azonban mégis si- 
került leszavazni. Ezek egyike volt 
Lakos Imre gazda is, aki azon való 

örömén, hogy alkotmányos jogát gya- 
korolhatta, a községbe való visszatérése 

Tavasz uidonságol megéztezlet 

három barátjával borozgatott 
Imre vigságra derült és te 
énekelte: 

Bécs várában sir a ném 
Rossz dolga van a szegény 

Mert a Lajthán hetek éót 
Athallik a Kossuth-nóta. 

A dalolást hallotta három ro 

neve és abban a hiszemben, h 
mi tilos énekről van szó, feljel 
Lakos Imrét. Az ügyészség izga 
ját emelte Lakos Imre ellen 
napra kapott idézést a törvén 
Idézést kapott azonban ugyanc 
lotti minőségben három társa 
vele borozgattak. A tárgyalás 
dése után kiderült, hogy cs 
Imre az egyedüli vádlott, hár. 
pedig csak tanu és tévedésből 
olyan idézést, mintha ők is v. 

hetett megtartani, mert kideri 
a perhez miniszteri felhatalma 
lett volna, amit pedig elfelejtei 
szerezni. Ezért a tárgyalást elh 
ták. 
........... 

A megcsalt ai 
föbb késszurással megölte 

csáhitóját 
Szabadkán egy megcsalt férj 

kolta a vetélytársát. Plet1 Mihály 
boldogan élt a feleségével hosszu é 
resztül és öt gyermekük is szület 
mult esztendő elején az asszony me) ül 

kedett a nála tiz évvel fiatalabb Mi 

Mátyás gazdalegénnyel, akibe halálo 

leszeretett. Szerelmi viszony fejlő 
köztük. Mikor erre rájött a férj, el 

a feleségét. Hónapokon keresztül 

házastársak egymástól külön. Az 
nyomorgott és végül is arra kérte 

bocsásson meg neki, ezentul nem e 

panaszra. A férj gyermekei kedvéér 

hocsátott megbotlott feleségének. Bél 
ben éltek megint együtt, azonban 
Mátyás tovább is az asszony utá 

Pletiné jó darabig állhatatos volt, de 

mégis csak elszédült és felujitotta 

viszonyát a legénnyel. Ez nem mar 

a férj előtt hosszu ideig titokban. 
rájött, nem tett a feleségének szel 
nyást, hanem nagy konyhakést 

kabaátja alá és elindult a csábitó f. 

sére. Éppen a városháza előtt tal 

vele. Szó nélkül előhuzta kését és azza 

ször Mihály Mátyás mellébe döfött. 
gény holtan rogyott össze. Pletl Mih 

dig önként jelentkezett a rendőrség 

A KöZzSEGI VALASZTÁSOK ME 

VET ELŐTT LESZNEK. Beavatott 
nyert értesülés szerint a liberális 

reiben mozgalom indult meg, hogy 

mány a városi és községi választásol 

a husvéti ünnepek előtt tartassa mei 

kormány ehhez hozzájárul, akkor a 

után betért az egyik vendéglőbe, ahol 

IGI 
na Városi Szinházban 

tott városi és községi tanácsoka 

a héten feloszlatják. 



damerikai San Salvador ál- 

fekvő Libertad kikötőváros- 

nap reggel borzalmas robbanás 

Az első jelentések arról számol- 

hogy a kikötőben kétszázötven 

it ismeretlen okból felrobbant 

balmas pusztitást végzett. Aki- 

ajdnem teljesen elpusztult, em- 

en pedig százhatvan halálos ál- 

vetelt a katasztrófa. Ugyanez 

lentés több száz sebesültről is 

y későbbi jelentés már két- 

znál több halottról számolt 

be. 

esti órákban érkezett hozzánk. 

látható, hogy a katasztrófa sok- 

tyobb volt, mint ahogyan arról az 

lentések megemlékeztek. A Ca- 

a nevü gőzös kétszázötven láda 

tot hozott Libertad városba. A 

sulya hétezer kilógram volt és 

elmes rakományra való tekintet- 

zösnek egyetlen utasa sem volt. 

fedélzetén csak a személyzet tar- 

tt, amely rendkivül szigoruan 

lt arra, nehogy a veszedelmes tar- 

Mull édák körül valami baj történjék. 
ajó a dinamitládákkal szerencsé- 

pérkezett a kikötőbe, ahol már 

ott egy tehervonat, hogy a dina- 

atvegye és az ország belsejébe 
ba, ahol a hegyek között nagy- 
1 vasutépités folyik és az ezzel 

klarobbantáshoz már várták a di- 

t. A ládákat átrakták a tehervo- 
amely nyomban megindult. A ka- 

6fa ekkor következett be. 

alószinü, hogy a vonat tulhir- 

dák egymáshoz ütődtek. Ez 

kozta az első dinamitládák 

robbanását, amelyet azután 

ymásután több robbanás is 

követett. 

rvonat a mozdonnyal együtt dara- 

na levegőbe repült. A robbanás 

eztében szerteszét csapódó lángok 

tőben több épületet gyujtottak fel. 

bbek között tüzet fogott egy ha- 

raktárépület, amelyben négyezer 

benzin volt felraktározva. Ez a 

1 szintén felrobbant. A robbanások 

ész városban óriási riadalmat kel- 

Nem volt egyetlen épület, amely- 

akai épek maradtak volna. 

kikötőben majdnem minden 

épület elpusztult. 

anás szinhelye közelében néhány 

őtt barátságos házaival még egy 

munkástelep állott. A telep vaia- 

háza szinte pillanatok alatt tel- 

cecserativa cosstruciia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

CKER JÖZsEF ER JÖZsEF 
torai elegánsak, 

áratlanul jók és 
feltünően olesók. 
soara IV., Bulev. Berthelot 17. 

percek alatt leirhatatlan puszti 
egy kikötőben, ahol ötszáznál több 

holttestet találtak eddis 
jesen elpusztult és a munkástelep helyén 

már csak fekete folt maradt a virágzó 

életből. 
Az anyagi kár hozzávetőlegesen két 

millió dollár, azonban valószinü, hogy ez 
az összeg még emelkedni fog. Minthogy 

a kikötőben és a közeli vasutállomáson a 

tüz még mindig dühöng, a lakosság attól 
retteg, hogy még további robbanások 

várhatók és ezért igen sokan elmene- 

kültek a városból. 

azt hiszik, hogy a romok alatt szénné 

égett tagokkal holtan hevernek. 

Tegnap estig a halottak száma 

Az angol alsóházban a leszerelési vita 

véget ért. Simon külügyminiszter vá 

laszolt Baldwin interpellációjára és 
kijelentette, hogy a leszerelési konferen- 

cia még nem tekinthető véglegesen meg- 
hiusultnak. Biztositja azonban, hogyha 

a leszerelési konferencia kudarca bekö- 
vetkezik, akkor Anglia kormánya tudni 

fogja a kötelességét és gondoskodni fog 
a szárazföldi, tengeri és légi haderők 

megfelelő felszereléséről. Anglia nem 

fogja a kérdést halogatni, nem akar idő- 

............................. 

Franciaország visszautasitja 
Németország ilegyverkezési szándékát és az 

ellenőrzés alapján történő leszerelést sürgeti 

veszteséget, hanem gyors cselekvéssel el 
oaesaaoesess8s8eseseseseesesseses nDaae

8esesesesesesesesgegee 

itástvégzett 

ötszáztizenhat volt, a sebesül- 

teké pedig jóval felührulta az 

ezret. 

Igen sokan hiányzanak még és ezekről 

A csőcselék az általános pánikot arra 
használja fel, hogy az elhagyott házak- 

ban fosztogasson. A rendőrség erélyes 

intézkedéseket tett ezekkel a fosztoga- 

tókkal szemben. Több egyént, akit fosz- 

togatáson értek, agyonlőttek. 

fogja végezni mindazt, amit az ország 
védelme érdekében szükségesnek lát. 
A francia kamara külügyi bizottsága 

tegnap foglalkozott a leszerelési kerdés 

sel és határozottan kimondotta, hogy a 

megfelelő ellenőrzés alapján történő és 
elegendő biztonsági garanciákat nyujtó 

leszerelés mellett foglal állást. A külügyi 

bizottság visszautasitja Németország 

felfegyverkezési szándékát. Az a véle- 

mény hangzott el, hogyha már nem kö- 

vetkezik be a teljes leszerelés, legalább a 

fegyverkezés mérséklésére kötelezzék 

magukat az államok. 

A francia kamara vizsgáló bizottsága 

a Staviszky-ügyben tegnap az ál- 

lambiztonsági rendőrség több magas- 

rangu tisztviselőjét halgatta ki. A ki- 

hallgatás során szinte hihetetlen dol- 

gok derültek ki. A legtöbben egyhangu- 

lag azt vallották, hogy Staviszky csak 

magasrangu politikusok és államfér- 

fiak jóakaratának köszönhette azt, 

hogy üzelmeit bántatlanul folytathatta. 

Az egyik rendőrségi főtisztviselő azt 

vallotta, hogy amikor egyszer Stavisz- 

ky ellen akart eljárni, erős nyomást 

gyakoroltak rá, hogy ettől a szándéká- 

tól elálljon. Határozottan megtiltották 

neki, hogy Staviszkyről az illetékes 

tegnap ünnepélyes 
ment 

Angelescu Konstantin közokta- 

tásügyi miniszter városunkba érkezett. 

A pályaudvaron a vármegye, a város, 

továbbá a különböző hitfelekezetek ve- 

zetői, az iskolák és kulturális intézmé- 

nyek igazgatói, valamint az itthon tar- 

tózkodó parlamenti tagok fogadták. A 

miniszter kiséretében érkezett Im- 

broane Avram dr. államtitkár, Pu 1- 

cariulMlés a középiskolák vezérigaz- 

gatója, Petrescu személyzeti igaz- 

gató, Cosma Aurél dr. és Furlu- 

gianu Oktav képviselők és több más 

előkelőség. A város nevében Coman 

Teleion: 5-75 
minisztert, aki azután a prefekturára 

Miniszterek védőszárnyai alatt 
űzte Staviszhy a panamákat 

......
... 

Angelescu miniszter látogatása 

Agoston főpolgármester üdvözölte a 

hatóság elé kedvezőtlen véleményt ter- 

jesszen fel. Egy alkalommal le akarta 

tartóztatni Staviszky egyik könyvelő- 

jét, azonban kénytelen volt ettől elálla- 

ni, mivel a Volonté cimü lap igazga- 

tója azzal fenyegetőzött, hogy közben- 

jár Tardieunél, ha az eljárást azonnal 

nem szünteti be. Hogy milyen nagy volt 

a korrupció, arra nézve az egyik kihall- 

gatott tanu megemlitette, hogy amikor 

egy alkalommal az egyik játékkaszinó- 

ban tiz millió frankot raboltak, két ak- 

tiv miniszter lépett közbe, hogy a dol- 

got eltussolják. Más alkalmakkor is 

gyakran kapott a rencőrség utasitást, 

hogy bizonyos dolgokkal ne foglalkoz- 

zék. 

külsőségek között 
végbe 
hajtatott, ahol a számára berendezett 
lakosztályban megreggelizett. A kora 

délelőtti órákban a miniszter kiséreté- 
vel ellátogatott a müegyetemre, majd a 
különböző iskolákba. A kereskedelmi is- 

piarista liceumban, a felső leányiskolá- 
ban, a tanitóképzőben, a Diaconovici 

Loga liceumban, továbbá más iskolák- 

ban is a miniszter belátogatott a tan- 

termekbe és megszólitott egyes diáko- 

Ha Bukarestbe jön! 

lakjon a 

HOTEL „CAROL" 
Sr. Lipscani 

vagy 

HOTEL „LUX" 
Bulev. Schitu Magureanu (Liceul 

Lazar mellett) 

szállodákban, mert mindkettőben 

alegteljesebb kényel- 
met kapja 

kolában, a textiltechnikai tanfolya- 

mon, a városi zeneiskolában, a 

római katolikus gimnáziumban, a 

a golyó egy bordán elcsuszott és nei 

kat, akiknek előmenetele iránt érdeklő- 

Szobaárak 80 leitől feljebb 

tal létesitett óvodát és elemi iskolát is. 
Az iskolák látogatása után a minisz- 

ter a Carmen Sylva leányliceum kápol- 

nájában résztvett az Imbroane 

Zsófia emlékezetére tartott istentiszte- 
leten, majd megjelent a háztartási is- 
kola palotájának alapkőletételi ünnepé- 

lyén. Az egyházi szertartást Comsa 
Gergely aradi püspök végezte nagy papi 
segédlettel, majd utána beszédet mon- 

dott. Coman Agoston főpolgármester és 
Romaánescuné, a háztartási iskola 

igazgatónőjének beszéde után Angeles- 

cu miniszter mondott rövid beszédet, 

amelyben hangsulyozta a háztartási is- 

kola fontosságát. Az ünnepély után a 

háztartási iskola bankettet rendezett a 
miniszter tiszteletére, aki délután részt- 
vett a vármegyeházán tartott kulturá- 
lis konferencián, háromnegyedhat óra- 
kor pedig visszautazott a fővárosba. 

eeeeseeseeesEoEe eeee-E-EELLe 

Sziven lőtt 
egy menekülő szerelmes 

embert 

A fővárosi Strada Moriloron szolgálato: 

teljesitő N e a g u George közrendőr egy fia- 
talemberre lett figyelmes, aki egy nőt. ölel- 

getett és többször megcsókolt. A rendőr a 

fiatalembert igazolásra szólitotta föl, ez 

azonban a rendőr szavaira futni kezdett. A 

rendőr többször utána kiáltott, hogy álljon 

meg, azonban ennek nem volt eredménye. 

Most már a rendőr meg volt róla győződve, 

hogy valami betörővel van dolga, aki attól 

tart, hogy rendőrkézre kerül és azért utána- 

lőtt. A golyó a szaladó ember hátába furó- 

dott és keresztül hatolt a szivén. A mene- 

külő ember holtan rogyott össze. Kiderült, 

hogy az illető Stima George dobozgyári 

munkás, aki vadházastársával enyetgett és 

ezért életével fizetett. 
eeeses--sesseeseeses 

Rablógyilkos támadás 
egy taxisoliór ellen 

A fővárosban a Tiszti Kaszinó előtt levő 

taxiállomáson megjelent egy fiatalember, 

beszállott St anciu Tudor soffőr kocsijá- 
ba s kijelentette, hogy a Strada Colentiani 

ra kiván menni. Amikor már a város külső 
részén jártak, az utas hirtelen revolvei 
rántott és két lövést adott le a soffőrre, 

akinek még volt annyi lélekjelenléte, hogy 

az autót megállitsa. A soffőrnek ekkor az 

az ötlete támadt, hogy halottnak téteti ma- 
gát és lerogyott a volán mellett. A táma 

akkor kikereste a soffőr zsebeit, de azok- 

ban alig néhány leit talált. Erre om- 
kodva eltávozott. A soffőrnek volt ann 

ereje, hogy a Brancovenesti kórházba h 
tasson, ahol megvizsgálták. Megáll: it 

ták, hogy az egyik golyó a kar: EU 
resztül, a másik a szive táján érte 

zott nagyobb bajt. A soffőr 

dött. Megtekintette a miniszter a do- 

hánygyárban a Mardan igazgató ál- románul. 



4. OLDAL 1 

előslzetési arake 

sománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évze 10, félévre 20, egész évre 40 pongó. 

aaorz a lvra 1 enenz éme edévre Vre 
20 engő fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztesért és kiadásért a 
tős..rkesztő felel 

a .Teomesvaroer Zeltung' nyomds 
uyomása 

A Magyar Párt 
vidéki tagozatainak 

beszámolói 

A gyárvárosi szőlőkben lakó magyarság 

elhatározta, hogy a maga részére külön ma- 

gyarpárti tagozatot alakit. Az uj tagozat 

alakitására vónatkozó megbeszélés vasár- 

nap, március 18-án délután félhárom óra- 

kor lesz a Petőfi-csárdában. A megbeszélé- 

sen a Magyar Párt bánsági központja részé- 

ről jelen lesznek Gyulay János dr., Ku- 

b án Endre, Koppány Rezső elnöki ta- 

mnácstagok, továbbá Páll György dr. főtit- 

kár. Az értekezlet után a központi megbi- 

izottak Ujszctesre utaznak, ahol résztvesz- 

nek a párt ottani tagozatának délután öt 
tórára kitüzött rendes évi közgyülésén. 

A Magyar Párt dettai tagozata március 

128-én délután tartja tisztujitó közgyülését a 

Bánszky-féle vendéglőben. A párt bán- 
sági központja részéről ezen a gyülésen 

Aczél Oszkár dr., Kubán Endre és Becs- 
ky István elnöki tanácstagok és Páll 
György dr. főtitkár vesznek részt. A Ma- 

gyar Párt ujmosnicai tagozata husvét hét- 

főjén, április 2-án tartja rendes évi közgyü- 

lését. A Magyar Párt bánsági központja 
több kiküldöttel képviselteti magát a köz- 

gyülésen. 

AZ OSZTALYSORSJATOK csütörtöki hu- 

zásának főbb eredményei: Hetv lei 
19.381, huszezer lei 12.171, tizenötezer lei 

41.798 és 18.937 számu sorsjegyek. 

- Románia és Oroszország diplomáciai 

lösszeköttetése. A kormányhoz közelálló 

körök szerint Románia és Oroszország kö- 

izött a diplomáciai kapcsolatok felvétele ér- 

dekében legközelebb döntő lépés várható. 
Ugy tudják, hogy a két állam megbizottai 

legközelebb Genfben, vagy Párisban érte- 

kezletre ülnek össze, amelyen a diplomáciai 

wiszony felvételének előfeltételeit tárgyal- 

ják meg. 

- Ellenzéki poli.ikusok tömeges letartóz- 

tatása. Jugoszláviában az utóbbi napokban 

számos ellenzéki politikust tartóztattak le. 

Legtöbb letartóztatás történt Zágrábban. A 

letartóztatások állitólag azért történtek, 

mert ezek a politikusok ujból fel akarták 

Hámasztani az ellenzéki pártokat. Zágrábban 

iWilder ar. volt államtitkárt is letartóz- 
atták. Belgrádban lefogták Jovano- 

rics Dragoljub egyetemi tanárt. 

- Mikor első jeleit észre veszi, hogy be- 

lei nem végzik természetes müködésüket, 

vegyen pár A rtin draget a legbiztosabb és 

csalhatatlan hashajtót. Orvosok ezrei ajánl- 

ják, mert nem okoz görcsöket és nem tá- 

madja meg a beleket, illetve azok nyálka- 

hártyáit. 

Bizalmat szavaztak a francia kormány- 
nmnak. A francia kamara tegnapi ülésén 
Flandin khözlekedésügyi miniszter vála- 

szolt a karácsony estéjén La gayban tör- 

tént borzalmas vasuti katasztrófa ügyében 
elhangzott interpellációkra. Kijelentette 

hogy a katasztrófát menetrendi késés okoz- 
ta, aminek azonban nem a személyzet, ha- 

rossz időjárás volt az oka. A vizsgá 

különben a elelősség megállapitása 
ében még folyamatban van. A kamara 

zután a felvetett bizalmi kérdés során 
négyszáz szavazattal tizennyolc ellenében 
bizalmat szavazott a kormánynak 

Kollár József janovai magyar gazda 

adós maradt kétszáz lei egyházi adóval, 

amelyet a rossz gazdasági viszonyok között 

nem tudott időre megfizetni. A falu jegyző- 

je erre lefoglalta Kollár Józsefnek még ősz- 

szel több mázsa kukoricáját. A télen keresz- 

tül Kollár a családjával együtt nagy inséget 

szenvedett és a kukoricát részben háziállat- 
jaival étette föl, részben pedig családjával 

együtt maga táplálkozott belőle. Igy történt 

aztán, amikor nemrég a jegyző a lefoglalt 

kukoricát el akarta árvereztetni, abból alig 

volt már valami. A jegyző erre sikkasztás 

- Husvéti szünet s iskolákban. A köz- 

oktatásügyi miniszter rendelete szerint az 

elemi és középiskolák husvéti szünete már- 

cius 21-én kezdődik és április 16-ig tart. 

- Balsianu katonai főügyész előadása. A 

bánsági jogászkör által rendezett előadás- 

sorozat keretében legutóbb Balsianu al- 

ezredes, katonai főügyész tartott előkelő 

közönség előtt értekes előadást. Balsianu 

alezredest Marta Sándor dr. táblai főel- 

nök üdvözölte, majd sor került az előadásra, 

amelynek visszapillantás a katonai tör- 

vénykezés történetére volt a cime. Az elő- 
adás során Balsianu alezredes az ókori né- 

pek hadijogát és katonai törvénykezését is- 

mertette, majd a római hadijog 

ségeit boncolgatta és azután a középkor ka- 

tonai törvénykezésen keresztül az ujkori 

katonai jogra tért át. Külön részletezte a 

román katonai törvénykönyvet és rámuta- 

tott arra, hogy ez a modern kor követelmé- 

nyeinek nem felel meg. Az érdekes előadás 

után Marta Sándor dr. táblai főelnök fejez- 

te ki köszönetét a mindvégig tanulságos 

előadásért Balsianu alezredesnek, akit a 

nagyszámu és előkelő közönség is melegen 

jelegzetes- 

ünnepelt. 

écsbe ápr. 

udapesíre apr. 

16. este óra. ; 

Timisoara-Temesvárott: 

elgrádba apr.20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazoknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sagi (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 
férliak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
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Jelentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra 
aáaáprilis 1. déli 12 óra, a belgrádi utazásra aprilis 

Jelentkezési helyek: 
Déli Hirlap kiadóhivatala 
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Oravita-Oravica: Weisz Felix, kö 

Az egyházi adóba lefoglalt kukorica 
felhasználása nem képez sikkasztást 

cimén feljelentést tett Kollár József ellen, 
akinek ügyében a helybeli törvényszék teg- 

napra tüzte ki a tárgyalást. A törvényszék 

előtt Kollár Józsefet Mihalovicz István 

dr. védte és kifejtette, hogy a törvény ér- 

telmében a jegyzőnek nem volt joga a házi- 

állatok takarmányára és a család ellátására 

szükséges kukoricát lefoglalni, mert ezt a 

törvény a foglalás alól mentesiti. A törvény- 

szék elfogadta a védő érvelését és Kollár 

Józsefet a sikkasztás vádja alól felmentette. 

Az itélet jogerős. 

.......................................................... 

- Fehér Kristóf dr. névünnepe. Fehér 

Kristóf dr. nyugalmazott táblai tanácsel- 

nök és ügyvéd, tegnap ünnepelte meg név- 
napját. Ebből az alkalomból a gyárvárosi 

katolikus hitközség, amelynek évek óta az 

elnöke, küldöttségileg jelent meg Fehér 

Kristóf drnál, akit lendületes beszéd kereté- 

ben Rech K. Géza apátplébános üdvözölt. 

- Eiste Leó bünügye. A törvényszék teg- 

nap folytatta Bis : e Leó volt városi tüz- 

oltófőparancsnok ügyének a tárgyalását. 

Biste Leót - mint ismeretes - azzal vádol- 

ják, hogy jogtalanul visszatartotta a tüz- 

oltók napidiját és azt csak azután fizette ki, 
amikor a tüzoltók már feljelentést tettek el- 

lene. A tegnapi tárgyaláson több tanut hall- 

gattak ki, akik azonban jelentéktelen vallo- 

mást tettek, majd elhalasztották a tárgya- 
lást. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy 
tanárnőt. Jasiban az elmult éjjel isme- 
retlen tettesek behatoltak Todores- 

cu Mária tanárnő lakásaára. A tanárnő 
felriadt álmából és sikoltozni kezdett, 

mire a betörők több baltacsapással 

meggyilkolták, azután kifosztották a 
lakást és megszöktek. 
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20-50 éves 

nyvkereskedés 

tárja elénk igen érdekes regén; 

ciális, gazdasági és pszichologiai s: 

- Megnyilik az ujonnan 
Royarkávéhaz. Holnap, szomb 
tizenkét órakor nyilik meg a 

közöne talólkozók 

átalo btt Royal-lLávéház. 
cában levő Royal-kávéház ki 

vezet és a legnagy-zerübb ital 

a mai gazda i helyzethez ill. 

gári árakon. A megnyitás na 

minden este Kozák Pista ci 

zenekara muzsikál. Kozák Pista, 
szerepel elsőizben városunkban, 

nekarával rövidesen meghóditja 

get, amelynek kedvenc primása 

Royal-kávéház nemcsak uj külső 

uj vezetőt is kapott, aki uj szelle: 

közönség kellemes esti szórak 
doskodni. 

- Elhunyt iskolanővér. A Mias 

ról elnevezett iskolanővérek szan. 

ban hosszas szenvedés után hatv. 

korában meghalt Kasza Flori 

nővér. Az elhunyt nővér, aki már 

szanatorium ápoltja volt, a renc 

gában tevékenykedett és több in 

dasági vezetésében müködött kö. 

tése tegnap délután nagy részvé 
ment végbe. 

- Nyomdászsztrájk 

Madridi jelentés szerint a span 
rosban tegnap a nyomdászok 
léptek. A lapok közül mind. 
tudott megjelenni. A sztrájk 

akarták akadályozni a lapok á 
azonban a rendőrség a rik 
megfelelő számu rendőrrel véd 
meg. , 

- IHelkigyakorlatok felnőtt leá 
szére. A gyárvárosi római katoliku 

niatemplomban hétfőtől, márci 

kezdve egy héten keresztül felnőtt 

részére lelkigyakorlatokat tartanak. 
gyakorlatok minden este félnyolci 
dődnek és azokat Rech K. Géza 

bános tartja, aki naponta felváltv 

magyarul és németül. 

* Husvéti kiállitás a Magyar Leá 
rendezésében. A Magyar Leánye. 

zációs husvéti kiállitása március 24 

lesz a Lloyd-klubban. A husvéti 
kiállitáson rengeteg pirostojás, csirl 
ka nyuszi, játékszer és kézimunk 

halmozva. Ezenkivül a gyermekel 

roska és a farkas meséje szinesen 

valamint strand, valódi vizben uszó 

kokkal és még sok más kedves m 

A husvéti bazár tiszta jövedelmét 

gény gyermekeknek létesitendő 

lep felállitására forditja a leán 
Éppen ezért a magyar leányok az an 

rfordulnak kérésükkel, hogy támoga 

togatásukkal és vásárlásukkal ez 

célu akciójukat. Arra is kérik a jós: 

zönséget, hogy nyaralótelepük lét 

sziveskedjenek természetbeni 

hozzájárulni. Fel tudnak használni 

- nem romlandó - élelmiszert, 
törülközőt, lepedőt, kispárna huzato 

roszt és egyéb felszerelési tárgyaka 
szegény gyermekek nyaraltatásánal ! 
jára. 
- Szentségimádás. Az oltári 

ség szerzéséért való hálából teg 
püspökség központi és vidéki 
Pacha Agost püspök vezeté 
papnevelde kápolnájában 

szentségimádást tartott. 

* Amiről Isten megfeledkeze 
rassy Zsuzsának a hirtelen feltün 
séges ifju regényirónőnek páratla 
dekes müve. Korunk különös s 
életének minde fonákságát, 
tizezer társadalmi és egyéb inti 

z 

mények kapcsán és emellett ki 
resztmetszetet ad a mai társ 

zetéből. A közel 300 oldalas regé 
87 lei, kötve 120 lei minde 
kedésben, vagy ahol 

Kolozsvár. Kérjen teljes 
zéket. 



gyetemi hallgatók műsoros elő- 
z itteni müegyetem electro-mecha- 

llgatóinak köre holnap, szombaton 

tizkor müsoros előadást rendez a 
ban, amelynek jövedelme a negyed- 

gatók tanulmányi kirándulásának 

szolgál. A gazdag és müvészi nivó- 

rt Dvorák: A dur-kvintettje nyitja 

amelyet a Maghetiu IL, Drago- 
A, Pianezze Vilhelmina, Miut 

ol1 Gy. ötös játszik. A műsor kö- 
száma Fritz Paula éneke, aki két 

ynek igérkezik az a duett, amelyet 

tz Paula és Bumbaru C. együttesen ad- 

A müsor első részét a müegyetem 

arábiai hallgatóinak balalajkazenekara 

le, amely három zeneszámmal szere- 

z Paula és Bumbaru C. adnak elő opera- 

t, végül a diákok balalajkazenekará- 

zeneszámaival ér végett a müsor. Az 

zámokat EFreund Leó kiséri zongo- 

szenzációs kiállitás. Ritka élvezetben 

észe városunk müűértő közönségének 

rcius 21-26-ig, amikor a Szociális Misz- 

5 Szervezete a Lloyd-sor: Széchenyi- 

ta egyik üzlethelyiségében antikóra ki- 

t rendez, melyre máris több óragyüj- 

me igérte, hogy gyüjteményének legja- 

litja. Városszerte érthető érdeklődés 

zi meg a kiállitást, melyet melegen aján- 

mindenki figyelmébe. A rendezőség 

hogy azok, kik kiállitható órák birto- 

n vannak, sziveskedjenek a kiállitásra 

ngedni. Cimüket a Misszióban, Bonnáz- 

a 10, vagy telefon 7-15 alatt jelentsék be. 

Hadirokkantak, özvegyek és árvák 

Ilmébe. Azon legénységi állományhoz 

zó hadirokkantak, ezek özvegyei, vagy 

, akik az uj nyugdijtörvény alapján a 

dijügyük elintézését kivánják, haladék- 
ul jelentkezzenek a katonai rokkantak 

esvári egyesületének Eugen de Savoya- 

őherceg-utca 12. szám alatti helyiségé- 
n. Jelentkezzenek azok a hadirokkantak 
özvegyek, akik már egyszer nyugdijat 

eztek, de azt később beszüntették, vagy 

k eddig nem kaptak nyugdijat, de erre 

uj törvény szerint jogosultak. Ne mulasz- 

kel a jelentkezést azok a hadiözvegyek 

1, akik ujból férjhez mentek és 

ugdijukat ezért, vagy gyermekük 

korusitása miatt beszüntették. Jelent- 

nek azok a hadiárvák is, akik a tizen- 

ol évet még nem töltötték be, valamint 

k a szülők is, akiknek fiugyermekük a 

téren elesett és nincs, aki őket eltart- 
e. 

Leszavazták Svájcban a szocialista 

iciát. Svájcban a szocialisták nemrég 

nyjavaslatot nyujtottak be melyben 

cista veszedelem növekedésére való 

kozással felhatalmazást akartak 

rni egy párthadsereg tartására. En- 
vezetése és felhasználása tekinteté- 
kizárólag a szocialista párt rendel- 

tt volna. A svájci parlament ebben 
rdésben népszavazást rendelt el, 

lelyet egész Svájc területén vasárnap 

ttak meg. Az eredmény, amelyet 

t tettek közé, kedvezőtlen a szocia- 

t kra nézve. A népszavazás alkalmá- 

em egészen egy millió ember járult 

nák elé. Ezek közül 416.000 a szo- 

k javaslata mellett, 489.000 pedig 

e szavazott. Igy azután Svájcban 

szocialista milicia. 

cnek. A Déli Hirlap - mint ismeretes 

misoarai és lugosi előfizetőinek ingye- 

tényképekkel kedveskedett és ezt a ked- 

iyt most Karánsebes és környékének 

tőire is kiterjesszük. A Déli Hirlap 

karánsebesi vagy környéki előfize- 

nek előfizetése negyedévre rende- 

gyen kap egy levelezőlap nagy- 

ószalonban készülnek. 

ugyen fénykép karánsebesi előfize- 

aki pedig félévre rendezte 

fényképet kap teljesen 

Ravasz snekutánsok félmittiá dotlác erejéig perelni 
akacták Amercikát, de az óvatos és etőcetlátá jenkik 

tuljáctak a haszontesű üzéckedők eszén 
került erre a célra megnyerni Monakót, A washingtoni legfelső állami törvényszék 

olyan perben hozott itéletet, amelynek előz- 

ményei százötven évre nyulnak vissza. Ab- 

ban az időben még Amerika szorult rá Eu- 

rópára és gyakran vett föl kölcsönöket. 

Ezeknek a megfizetését az egyes kormányok 

ugy intézték el, hogy kijelentették: nem fe- 

lelnek az előző kormány adósságaiért. Euró- 

pában abból az időből igen sok amerikai 

kötvény van. Nemrég egy társaság alakult, 

amely ezeket a kötelezvényeket potom áron 

összevásárolta azzal a céllal, hogy azokat 

teljes összegben a kamatokkal együtt érvé- 

nyesiti. A közkereseti társaság ugyszólván 
garasokért 574.300 dollár értékü kötvényt 

vásárolt meg. Ezeket a kötvényeket mind 

Missisipi állam adta ki, amely az Egyesült 

Allamok kötelékébe tartozik. Az amerikai 

alkotmány értelmében azonban valamely 

állam ellen csupán független állam indithat 

pert. A spekuláns társaságnak jó pénzért si- 

........................................ 

- Hid az ifjak és az öregek között. 
Nagybecskereken a Jugoszláviai Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesület ifjusági 
alosztálya elhatározta, hogy Hid cimen 
havi folyóiratot indit. A folyóirat célja 
lesz, hogy az ifjak és az öregek közti 
ellentéteket áthidalja, hogy valameny- 

nyien összefogva dolgozhassanak a ma- 

gyar kultura fejlesztése érdekében. 

- Halála után is még a fogházban 

kellene ülnie. A szabadkai törvényszék 

nemrég életfogytiglani fegyházra itélte 

Krajcár György szolgalegényt, aki 

Tavankuton meggyilkolta Budáno- 

vics Mária parasztasszonyt. Az itélet- 

hozatal után néhány nappal Krajcár 

György ujból biróság elé került. Most 

azért kellett felelnie, mert a gyilkossá- 

got megelőzőleg egy nagyobb gazda- 

ságból ötszáz pár baromfit lopott. A 

lopás miatt három havi szigoritott fog- 

házra itéltek. A második itélet kihirde- 

tése után ügye a felsőbiróság elé került, 

hogy összbüntetést mérjenek ki rája. 

Az összbüntetést életfogytiglani fegy- 

házban szabták meg. Krajcár György 

az itéletben megnyugodott, de kérte, 

hogy ebbe a büntetésbe tudják bele azt 

a betörését is, amely miatt csak néhány 

hét mulva kerül a biróság elé. 

- Bő zsákmány egy erzsébetvárosi be- 

törésnél. Megirtuk, hogy Schneider 

Béla kereskedő erzsébetvárosi lakásában be- 

törők jártak, akik a szekrényeket felfeszit- 

ve, a lakást kifosztották. A keresked
ő és 

felesége a betörés idején külföldön tartóz- 

kodott és csak most érkezett vissza. Ezért 
a 

rendőrség csak most tudta megállapitani
 a 

lopott holmik értékét. Kiderült, hogy a be-
 

törők kitűnő zsákmányra tettek szert, m
ert 

háromezer lei készpénzen kivül m
ég mint- 

egy huszonötezer lei értékü ékszereket zs
ák- 

mányoltak. Nagy kárt okoztak a betörők 

azzal is, hogy az értékes butorokat 
a fesze- 

getéssel erősen megrongálták. 

Kinai kalózok kifosztottak egy ha- 

jót. Hong-Kongból jelentik, hogy a Nor
- 

wicke háromezer tonnás norvég gőzösre 

mint utasok kinai kalózok szállottak fel.
 

Mikor a hajó már nyilt tengeren volt, a 

kalózok előrántották fegyvereiket, meg- 

rohanták a legénységet és lefegyverez- 

ték azt, azután bezárták egy nagy rak- 

tárhelyiségbe. A tiszteket, akik közül 

kettőt lelőttek, összekötözték. Azután 

kifosztották az egész hajót, zsákmányu- 

kat a mentőcsolnakokra rakták, majd el- 

távoztak. Az összekötözött tiszteket tu- 

szok gyanánt magukkal vitték és kije- 

lentették a hajón maradt legénységnek, 

észi fényképek a karánse- hogy ha őket üldözik, akkor a maguk
kal 

hurcolt tuszokat legyilkolják. 

amely vállalkozott rá, hogy Amerika ellen 

a pert meginditja. Meg is tette és a közke- 

reseti társaság uszott a boldogságban, mert 

a kamatokkal együtt már a zsebében érezte 

a rengeteg dollárt. Azonban az amerikai fő- 

államügyész arra az álláspontra helyezke- 

dett, hogy Monakó nem független állam, 

mert olyan egyezményt létesitett Franciaor- 

szággal, hogy hadügyi, kereskedelmi és 

pénzügyi szerződéseket más államokkal 

csakis a francia kormány beleegyezésével 

köthet. A biróság ennek alapján kimondta, 

hogy Monakó nem független állam és igy 

Amerikát nem perelheti. A spekuláns tár- 

saság tagjai pedig most téphetik a hajukat. 

Nemcsak azzal a pénzzel károsodnak, ame- 

lyet az öreg amerikai kötvényekért adtak, 

hanem azzal is, amit Monakónak fizettek, 

hogy a pert vállalja, ezenkivül pedig nagy 

perköltséget is kell fizetniök. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Déli és délnyugati légáramlás 

mellett enyhe, felhős időjárás várható 

nyugaton esetleg esőkkel. Városunkban 

tegnap az előző naphoz viszonyitva az 
időjárás valamivel hüvösebbre fordult, 
aminek leginkább az élénk szél volt az 

oka. Délben a hőmérő tizenkét fok me- 
leget mutatott. Egész nap borus volt és 

az eső többször szemezett. 
t 3át 

- A városi ola növ i vasár- 

nap, március 18-án délután négy órakor a 

zeneiskola hangversenytermében növendék- 

hangversenyt rendeznek, amelyre a belépés 

dijtalan. Vendégeket szivesen látnak. 

- Nyilaskeresztes fiatalemberek tün- 

tetése. Budapesten tegnap délben a 

Nagyköruton mintegy kétszáz nyilaske- 
resztes fiatalember vonult végig és tün- 
tetett a zsidók ellen. A rendőrség eré- 
lyes fellépésével szétoszlatta a tüntető- 
ket és tizenhármat letartóztatott. A le- 

tartóztatottak között van a nyilaskeresz- 

tes mozgalom vezetőjének, M e s kó Zol- 

tánnak a fia is. 

................ 

A halálos ellenségek. Kohn és Grün 

halálos ellenségek, de egy napon mégis 

karonfogva mennek végig az utcán. 

Másnap Kohnt megkérdezi egyik ba- 

rátja: ! 
- Hogy lehet az, hogy a legnagyobb 

ellensévddel, a Grünnel, karonfogva 

jársz? Hisz az a legszivesebben le- 

szurna. 
Kohn vállat von: 
- Nekem mondod? De amig karon- 

fogva megyek vele, nem tud leszurni. 

..... 

- Hajszolják a panamista bankárt. 

Ismeretes, hogy Insul amerikai ban- 

kár óriási panamák után a mult eszten- 

dőben Amerikából megszökött. Hosz- 
szabb nyomozás után megállapitották, 
hogy Insul Görögországba szökött és 
Athénben tartózkodik. Az Egyesült- 
Allamok kormánya megkeresést intézett 

Görögország kormányához, amelytől 

Insul bankár kiadatását kérte. A görög 

kormány foglalkozott ezzel az üggyel és 

ugy határozott, hogy Insult nem adja 
ki, ellenben kiutasitja Görögország te- 
rületéről. A határidő, amelyen belül In- 
sul bankárnak el kellett volna hagynia 
Görögország területét, tegnap telt le. 

Amikor a hatóságok megbizottai meg- 

jelentek Insul lakásán, hogy a határra 

kisérjék, kiderült, hogy Insul már na- 

pok előtt eltünt. Valószinünek tartják, 
hogy valahol Görögországban enddosik 

és azért felkutatására megtették a 
szükséges intézkedéseket. 

nemcsak 
kellemetlen, de 

VESZÉLYES 
is lehet / 

A' aranyér a székrekedés 

következménye. Ennek 

az ié n gyakran sulyos mü- 

tétet igénylő beteéségnek 

megelőzésére a székrekedési 
kell leküzdenie, még ba 

megnyilvánulási formál 
enyhék is. 

Ha észreveszi, hogy belei nem teljesitilk 

kötelességüket, szedjen ARTINT, 4 

biztos hashajtót, amely tökéletes, fáj- 

dalommentes székletet okoz. 

az ideális hashajto 
megakadályozza az 

aranyér képzödését! 

a-32.s2. 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

- Eső után áradás. Milanói jelentés 
szerint az utóbbi napok állandó esőzése, 

valamint a nagyméretü olvadás a he- 
gyekben erősen megduzzasztotta a lom- 
bardiai folyókat. Legveszedelmesebben 
a Pó folyó áradt meg, amely több he- 
lyen kilépett a medrébel. Az Alpesekben 
is jelentkezett az olvadás és sok helyen 
a lavinagörgetegek megindultak. 

........ 

flegényt íct 
a szeszélyes élet 

Az élet rendszerint bonyolultabb regé- 

nyeket szövöget, mint az irói képzelet. 

Iyen életregény Scula Mária sorsa is 

Scula Mária a temesmegyei Iclod-Iklód köz 

ségben született. Hárman voltak testvérek, 

egy fiu: Demeter és két leány: Mária 

és Anna. Az anyjuk meghalt, apjuk p 

összeállott egy másik asszonnyal, a 

messzire költi ött, gyermekeit viszont 
gukra hagyta. A falu jegyzője a fiut ö 

fogadta, a két leányt pedig beadta a tir 
soarai-temesvári állami gyermekmenhely 

A gyermekmenhely igazgatósága a 

Scula-leányt kihelyezte falura neve 

lőkhöz. Elszakadtak egymástól és Már 

torontálmegyei Debeljácsa községbe k 

Közbejött a háboru vége, amely Debe 

Jugoszláviának juttatta. Scula Mária 

nőtt és hat évvel ezelőtt férjhez ment E 
nescu Romulusz kárpitoshoz, aki i 

a gyermekmenhely védence volt kicsiny 

rában. A törekvő házaspár boldogan 
már egy kis házat is szerzett mag 

riának csak egy vágya volt: megtu 1 

jegyző azonn 1 válaszolt. Megírta 

meterből, akit elődje fiának foga 

Eminescu Ro 
iratilag jelezt 

ja, hogy me, 
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A sajtóamnesztia alóli kivételek. 

A szenátus által megszavazott sajtó- 

esztia kiterjed az összes sajtódelik- 

kumokra, akár nyomozás előtt állanak 

még azok, akár pedig már itélet van 

bennük. Kivételt képeznek a büntető- 

törvénykönyv 77, 161 és 299 szakaszai- 

ba ütköző sajtóvétségek, továbbá a hi- 

vatalos lap 1924. évi 279, az 1926. évi 

253. és 1930. évi 79. számaiban megje- 

lent rendelettörvényekben körülirt cse- 

hekmények. 
- Gyakorlati tanfolyamok a magyar 

itjuság részére. A Magyar Párt erzsé- 

betvárosi tagozatának választmányi 

ülésén Rudas Jenő kulturális alelnök 

javasolta, hogy a magyar fiatalság ré- 

szére könnyen elsajátitható ipari ágak- 

ból gyakorlati tanfolyamokat kell ren- 

dezni, amelyeken megtanulják a sző- 

nyegszövést, kefekötést, kézimunkát, 

gyermekjátékkészitést. Ezeket a cikke- 

ket akár külön-külön, akár kisebb cso- 

portokban állitanák elő és időről-időre 

a Magyar Házban rendezett kiállitáso- 

kon értékesitenék. A választmány meg- 
bizta Rudas Jenőt, hogy a javaslatot 

részletesen dolgozza ki, azután pedig 

továbbitják a Magyar Párt bánsági ta- 

gozatának vezetőségéhez. 

Női kabátok, kosztümök és 
ruhák készitését előnyös, 
polgári árak mellett vállalja 

Tóthné 
Belv., Hunyadi-utca s szám 
It. em. 8 szám. Állandó szabászati ki- 

képzés, - Tanulólányok felvétetnek 

Ismét megjelent az Erdélyi Lapok. 

Jelentettük, hogy Willer József dr. 

magyarpárti képviselő Scheffler 

Ferenc dr. kanonok, az Erdélyi Lapok 

igazgató jának kiséreteben Jamandi 

pelügyi alminiszternél közbenjárt a be- 

tiltott Erdélyi Lapok cimü Oradea- 
nagyváradi napilap érdekében. Mint is- 
meteres, február végén az Erdélyi 
Lapokat előbb nyole napra, majd a 

mult héten véglegesen eltiltották a 
megjelenéstől. A közbenjárás eredmé- 
nyes volt, amennyiben a belügyi almi- 

niszter a betiltást visszavonta. Az Er- 

délyi Lapok tegnap reggel ujból meg- 

jelent. 
- A vendéglősök és kávésok ipar- 

társulata március 21-én délelőtt félti- 
zenegy órakor közgyülést tart. A köz- 

gyülésen beszámolnak az ipartársulat 
mult évi müködéséről, ezenkivül pedig 
megválasztják az uj vezetőséget. 
- Felborult autó. Targul-Viste köze- 

lében egy utasokkal telt autó felborult. 
Vasilescu Jon soffőr azonnal meg- 
halt, hat utas sulyosan megsebesült. 

- Vasuti banditák garázdálkodása. 
Az elmult éjjel a főváros fele haladó 
cluji-kolozsvári személyvonat egyik fül- 

kéjében a kalauz öt fiatalembert talált, 

akik jegy nélkül utaztak. Mikor kijelen- 
tette, hogy büntetést kell fizetniök, rá- 

rohantak, hátraszoritották a kezeit és 

kifosztották. A kalauz segélykiáltásaira 

a vonaton utazó Bortos Péter szigu- 

rancafelügyelő és Economu vasuti 
tisztviselő a kalauz segitségére siettek. 
A rablók közül háromnak sikerült a 

vonatról leugrani, kettőt azonban ártal- 
matlanná tettek. Ezek Francules- 
cu és Radulescu régóta körözött 

betörők. Társaikat keresik. 

- Tüz egy petroleumtelepen. Ploestiben 

egnap reggel az Astra Romana petroleum- 

Hnomitótelepen tüz ütött ki. A tüzoltóknak 
és a telep munkásainak csak egy órai em- 
berfeletti fáradozással sikerült a lángokat 

1fojtani. Oltás közben két munkás sulyos 
egési sebeket szenvedett. 

Deudza- 
1934, MARCIU: 

Baltescu János és Prochaska Ede 
lemondtak a kereskedelmi kamara 

elnökségéről 
Ismeretes, hogy a kereskedelmi és 

iparkamara elnöksége és Conciatu 

János, a kamara uj titkára között ellen- 

tétek merültek fel, amelyek még nem 

nyertek elintézést. Ezeknek az ellenté- 

teknek tulajdonitható az a két lemon- 

dás, amely a bánsági gazdasági körök- 

ben feltünést váltott ki. Baltescu 
János dr. kamarai elnök és Prochas- 

k a Ede alelnök ugyanis lemondtak ezen 

tisztségeikről. Baltescu János dr. elnök 

és Prochaska Ede, valamint Baruch 

Izidor alelnökök megbeszélést tartottak, 

amelyen Baltescu János dr. elnök és 

Prochaska Ede alelnök lemondásra ha- 

tározták el magukat. Baruch fzidor 

ugyan szolidárisnak jelentette ki ma- 

gát, de egyben azon a véleményen volt, 

hogy a kamara elnöksége nem marad- 

hat vezetés nélkül. Baruch fzidor ezek- 

után egybehivja a kamara igazgatóvá- 

lasztmányát, hogy a lemondásokat beje- 

lentse. Ebben az esetben a minisztérium- 

tól ideiglenes bizottság kinevezését ké- 
rik, amely az uj választásig fogja a ka- 

mara ügyeit intézni. Baltescu János dr. 

lemondása azért következett be, mert 

megállapitotta, hogy nem sikerül a po- 

Etikát a kamara munkájától távol tar- 

tani. 

Deviza iránti igénylés 
ezentul kizárólag magánbankokon keresztiil 
iuttatható el a Nemzeti Bankhoz 

Ma, pénteken életbelép a Nemzeti 

Bank uj devizarendszere, amellyel a de- 

vizakereskedelem könnyitését célozzák. 

A rendelet hangsulyozza, hogy a jövő- 

ben a deviza iránti folyamodványok ki- 

zárólag a magánbankokon keresztül 

juttathatók el a Nemzeti Bankhoz, bár- 

milyen természetü is az átutalás. A va- 

lutáknak az utlevelekbe való beirására, 

nemzetközi postautalványok és külföld- 
re szóló ajánlott levelek engedélyezésé- 

re azonban csak a Nemzeti Banknak és 
fiókjainak van joguk. Ezeket tehát a 

rendelet kivonja a magánbankok hatás- 

köréből. 

A ma életbelépő uj intézkedésekkel 
kapcsolatban a jegybank kormányzósá- 
ga rendeletet intézett a vámhatóságok- 
hoz a külföldre menő alkalmi kirándu- 

lók ellenőrzéséről. Ez a körrendelet fi- 

gyelmezteti a vámhivatalokat, hogy 

külföldre menő kiránduló csoportok 

még háromezer lei értekü valutát sem 
vihetnek magukkal, amelyet tudvalevő- 
leg az egyéni utazásnál külön engedély 
nélkül is ki lehet vinni. Az ilyen csopor- 

tos utazás résztvevői semmiféle valutát 
nem vihetnek magukkal. Akik a rende- 

let ellen vétenek és akiknél a vámvizs- 

gálat alkalmával bármilyen valutát ta- 
lálnak, azok ellen megindul az eljárás. 

A favaszi vásár élénk lorgalom mellett 
az áőllalárak emelkedéséi hozia 

Tegnap kezdődött a két napos orszá- l gasabbak voltak, mint az őszi vásároni. 

gos vásár, amely nagy látogatottságnak 

örvendett. A vásár megmozgatta a kör- 

nyéki falvak népét, amely jószágon kivül 
a háziipar körébe tartozó készitményeit 

is felvonultatta. A szint a különböző szi- 
nekben tarkázó szőttesek, szőnyegek és 
más kézimunkák kölcsönözték az orszá- 

gos vásárnak. A szezoncikk a gyümölcs- 
fa, amely rengeteg mennyiségben került 
forgalomba. A mezőgazdasági szerszá- 
mok és háztartási cikkek voltak még ke- 
lendők. A kirakodó vásár már gyengéb- 

ben sikerült, ami a falu pénztelenségével 
magyarázható. 
A pénzhiány megmutatkozott az állat- 

vásáron is, amelyre pedig jelentős volt a 
felhajtás. Különösen sok ló és szarvas- 
marha volt a vásáron, de kereslet mini- 

mális volt. Ennek ellenére az árak tar- 
tottak és átlag harminc százalékkal ma- 

A felhajtott állatanyag, különösen a l0- 

vaknál, jó volt. Kereslet csak luxuslovak 

iránt mutatkozott erősebben. Az ilyen 
lovak ára csak nyolcezer leinél kezdő- 

dött, mig kitünő fiatal lovakat öt-hat- 

ezer leijért vásároltak. Az igáslovak ára 
három-négyezer lei között mozgott. Fel- 
tünő volt a szarvasmarhák áremelke- 

dése. A jól tejelő tehén ára borju nélkül 

hat-hétezer lei volt, mig borjuval ezer- 

ezerötszáz leiel többet fizettek. A hizott 

ökrök párja 15-20 ezer lei között moz- 

gott. Az exportökrök kilója 10-11 lei 
volt. Exportcélokra tegnap három vagon 
ökröt és egy vagon bikát vásároltak. A 
sertések ára is tartott volt. A hizó kiló- 
jáért 16-17 leit fizettek. Egy fiatal 
koca hat malaccal négyezer leiért cserélt 

gazdát. A tiz-tizenkét hetes malacok 
párja 900 lei volt. i 

A konverzió a mezőgazdasági adósok kö- 

zött nem tesz különbséget. A fővárosi sajtó 

ujabb részleteket közöl a készülőfélben levő 

konverziós javaslatról. Eszerint a mezőgaz- 

dasági adósok között nem tesznek megkü- 

lönböztetést, hanem kétszázötven hektár 
területen alól minden mezőgazda részesül a 

konverzió kedvezményeiben. A kedvezmény 

az adósság ötven százalékos leszállitásából 

áll. A fenmaradó tartozást az adós tizenöt 

éven belül megfelelő részletekben törleszti. 
Ha mezőgazdasági adósságát már egy év 

alatt törleszti le, akkor nem ötven, hanem 

hatvanöt százalék csökkentésben részesül. 

A törvény csak a kétszázötven hektáros bir- 

tokon felüli gazdákat veszi ki az adósság 

elengedésének kedvezménye alól. Ezekre vo- 

natkozólag valószinüleg a fizetőképesség 
arányában külön állapitják meg a fizetési 

módozatokat. A városi adósságok közül csak 
a jelzálogkölcsönök részesülnek konverzió- 

ban, amelyek számára a törvény husz száza- 

lék s csökkenést biztosit. A konverzió fi- 

nancirozására államkötvényeket bocsátanak 

ki. A törvényjavaslatot a kormány hétfőn 

nyujtja beia kamarában. 

CAPITOL-MOZ 
Március 16-tól kezdve 

Premier Romániarészére 

Louis Graveur 
A New-yorki Metropolitan Ope. 

hires tenoristája 

Csakegysze 
szeretünk 
cimü elsőrangu német film- 

operettben 

Szereplők: 

endezte JOH. MAYER 
Zene: E. KÜNNECKE 

e 

Tavóban, 

fénben, 

Megható dráma 

A főszerepekben: 

Meity Graham, Dickie Moore 
Előadások: 5-7-9 órakor 

Vasárnap: 3-5-7-9 órako 

Koppány Rezső gazdasági elő 

Koppány Rezső, a Bánsági Magyar G 
dasági Egyesület főtitkára Sanmartinun; 

resc-Magyarszentmártonban és öÖtele 

időszerü mezőgazdasági kérdésekről elő 

sokat tartott. Az előadásokat mindkét K 

ségben a magyar gazdák nagy számban 

togatták. 

Tizezer cipész sztrájkol Budapeste 

dapesten hatezer cipészmunkás sztr: 

lépett. Néhány óra mulva a sztrájkolók 

ma már tizezerre emelkedett. Nem tart, 

kizártnak, hogy a Pudarei 

sztrájk oka az, Bogy a munkaadók a 

gazdasági viszonyokra való hivatkozá: 

munkabéreket harminc-ötven százalél 

leszállitották. 
Szilárdan áll a spanyol Nemzeti Ba 

Madridi jelentés szerint a spanyol en 

Bank üzleteit a sok zavargás és forrada 

megmozdulás, amely Spanyolországb 

pirenden van, nem befolyásolta. A sp: 

Nemzeti Bank mult évi tiszta nye 
136.8 millió pezeta volt. Ebből az állam 

szesedése 35.7 millió pezeta. 

Táplálják az amerikai munkanélküliel 

Az amerikai szenátus törvényjavaslatot 

gadott el, amely szerint Amerika az 

nyésztés és gabonatermelés segélyezéi 
kétszáz millió dollárt fordit. Az ameri 

kormány elhatározta, hogy a munkanél 

liek részére ötven millió dollár érték] 

hust és tejterméket vásárol. 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsá 

bonapiac továbbra is üzlettelen és az álti 

nos irányzat még egyre lanyha. A p 

árak a következők: 76 kilós temesi b 

320 lei, 77-78 kilós torontáli buza 330 

őtengeri 200 lei, uj tengeri 140 lei, ö 
pes tengeri 145 lei, zab 200 lei, árpa 175 

tökmag 720 lei, napraforgómag 30 

30/ 70-es kismalmi liszt 550-580 lei, tak 

mányliszt 185-190 korpa 160 lel sz 
kilónkintt 
19000900000. 

Péntek, március i6. 
Apolló-mozi: A ghettó szive. 

Capitol-mozi: Csak egyszer szeretül 



npadour asszony, Orlow, Cirkusz- 

ő és Eissler Fány bemutatója 
operettnek nem volt olyan si- 

ék Duna nem sablonos operett, 
n egy klasszikus, tartalmas és ala- 

szerepekben Timár Ila, Agozton 
Somlay Julia, Gömöry Emma fog- 

este: Mék Duna 
önpecetttemutató a szinháztan 

illogtatni szinjátszó képességüket, 

I6.től kezdn BVécsben, csütövtő ő 

igetiJ ózsef ma a legkeresettebb 
ek egyike. A világvárosok való- 

al versenyeznek érte és igy az a 

hogy óriási elfoglaltsága mellett 

ink is fellép, már egymagában szen- 

ó. A közönség tudatában van annak, 

nem mindennapi és óriási anyagi 
atokkal járó eseménynek lesz ta- 
mert a jegyek legnagyobb része 
elkelt. A jövő csütörtöki hangver- 

pontos programja a következő: Co- 

La Follia, Bach: Andante és fuga, 

Nigun a Baál Sám ciklusból, Fran- 

ur-Kreisler: Sicilienne et Rigaudon, 

nini: 2 Capriccio H-moll és Esz-dur, 

i asárnap délelőtt: Zsindelyezik a ka- 
ya tetejét. Gacsaj Pista kacagtató 

diáját játszák a magyar szinházban 

rnap délelőtt 11 órai kezdettel. Iparkod- 

mindenki jegyet biztositani, mert vasár- 

élelőtt aligha fog kapni. Zsufolt néző- 

fog gyönyörködni. Erdélyi Mihálynak 

a kitünő operettujdonságában, mely- 
........... 

Felegyházi Andgrás, 

ombadölt irón 
-- 

mufelsó Habsburn-uralkodó íramédiáia 
64. folytatás. 

alóban, odaát a Katalinhegyen látni 
t, amint fölvillámlott az ágyutüz. 

ány pillanat mulva csörömpölve tört 

vonat egyik ablaka. 
oroviczény odaugrott a királyi pár- 

Kérem, felség, azonnal fel kell 
"a vonatba. A vonat rögtön indul 
elé, mert onnan átról tüz alá vet- 

Micsoda? - kérdezte csodálkozva 
ály 

1 akart hinni a fülének. Arca olyan 

ett, akár a kréta. 
viczény megismételte szavait: 

Kérem, felség, kegyeskedjék azon- 

ni. A vonatot lövik. 

királyi pár határozatlanul meg- 

ezény már szaladt a mozdony 

Vavsóban, vasárnan rágában, kedden 

hangversenyezik szigeti Józsei 

oven: Kreutzer szonáta, Bloch Er- 

mig a férfi főszerepekben Tunyoghy Pé- 
ter, Felhő Ervin, Jávor Alfréd, Kozma 

Hugó, Szabó Gyula, Kun Dezső és Len- 
key István fognak remekelni és biztosit- 

ják a Kék Duna sikerét. 
A Kék Duna szombaton este kivétele- 

sen hét órakor kezdődik, mivel este a 
román ifjuság tart előadást. 
A Kék Duna pénteken este fél 9 óra- 

kor, szombaton este kivételesen 7 óra- 
kor, vasárnap délután 5 órakor és este 

9 órakor, valamint hétfőn este fél 9 óra- 

kor van musoron rendes helyárakkal. 

pedig nálunk 

Szimanowszky: Fontaine d'Arethuse, 
Ravel: Habanera, Hubay: Zefir. Szigeti 
ma esti varsói koncertjét az ottani fil- 
harmonikusokkal a lengyel rádió is köz- 
vetiti. Az itteni hangversenyén a kiváló 
orosz zongoramüvész, Nikita de Ma- 

galoff herceg kiséri. Aki nem akarja 
elszalasztani ezt a kivételes eseményt, 

váltsa meg idejében a jegyét. Vidéki 
jegyrendeléseket a 102 számu telefonon 

csak másnapig tartja fenn a pénztár. A 
szimfonikus koncertek bérlőinek a he- 
lyeit a nagy érdeklődésre való tekintet- 

tel csak szombat hat óráig tartja fenn a 

pénztár. A bérlők 25 százalékos enged 
ménye változatlanul fennáll. 

nek főszerepeit Timár Ila, Agoston Baba, 
Somlay Julia, Dálnoky Dudus, Gömöry Em- 

ma, Tunyoghy Péter, Felhő Ervin, Kun De- 

zső, Lenkey István, Kozma Hugó és ifj. 

Szendrey Mihály igazgató játszák. A je- 

gyek, egész olcsó helyárakkal árusittatnak. 
Előkészületben az idei nagysláger: Helyet 

az ifjuságnak! 
eegeee 0x90x-E%E9099%0-Eee 

A magyar szinház müusora: 

péntek este fél 9 órakor: Kék Duna. Ope- 

rettpremier. 
Szombaton (kivételesen) este 7 órakor: 

Kék Duna. 

vidám története. 

helyárakkal. 

donság III-szor. 
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Gacsaj Pista Vasárnap d. e. 11 órakor: 
Olcsó Operettujdonság. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék Duna. Uj 

Vasárnap az Electrica-pályán szen- 

zációs program kerül lebonyolitásra. A 

Ripensia, amely a Mures ellen ját- 

szik nemzeti bajnoki mérkőzést, meg- 
nyerte a TAC és Isa csapatát arra, 

hogy a bajnoki meccsüket is az Elec- 

trica-pályán játszák le. A TAC-IIsa 

bajnoki küzdelmet nagy érdeklődés 

előzi meg, mert ez a játék némiképpen 

sorsdöntő lesz. Amennyiben a TAC el- 

vesztené a meccset, akkor ismét a 

TMTE jut előnybe, mig a TAC átmene- 

tileg a harmadik helyre kerül. A TAC 

győzelme esetén pedig a TMTE kerül 

A csehek elleni 

amatőr válogatott 

A román labdarugó szövetségnek 

nagy gondot okoz a csehek elleni ama- 

tőr válogatott csapat összeállitása. A 

mérkőzés március 25-én Pardubitzban 

kerül eldöntésre. A mérkőzés megnye- 

rése pedig annál fontosabb, mert a vi- 

lágbajnokságot rendező olasz szövetség 
az egyes nemzetek részére azok telje- 

sitménye arányában ad kedvezménye- 

ket. A kapusok közül eddig Czin- 
czér, a Ripensia kapusa, Szombori 

és Sepsi jöhetnek számitásba. A hád- 

védekkel nagy baj van, mert a régi 
standard játékosok helyébe ujakról kell 

gondoskodni. A fedezetsorban csupán 

Moravetz helye látszik biztositott- 

nak, Barátky zavaros helyzete miatt 

nem vehet részt amatőrmérkőzésen, 

Lakatos a betegségét sinyli és igy Ko- 

tormány, Hrehus, Pintye és Deheleanu 

vannak kombinációban. A csatársor 

összeállitása sem megnyugtató. Sepi je- 

lölését a szövetség elejtette és a csatár- 
................................ 

tásévé .........
........ 

Sport 
Két izgalmas bajnoki kü izdelemn 

kerül vasárnap eldöntésre 

az Electrica-pályám 

világbajnokságra való komoly előkészü 

ezekkel próbajátékot is rendezett. Ez a 

csapata képezte. A magyar A. keret 

nehéz helyzetbe, mert a bajnokság ak- 

kor csak a TAC elleni játékától függne. 

A harc tehát kemény lesz és mindkét 

együttes legjobb tudásával fog küzdeni. 

A TAC és Isa délután negyedhárom 

órakor kerül szembe egymással, mig a 

Ripensia -Mures meccs délután négy 

órakor kerül lebonyolitásra. Az Elec- 

trica-pálya kettős mérkőzésén kivül 

még a Banatul-Rapid bajnokit bonyo- 

Htják le. A TMTE a zsombolyai Hertha 

vendége lesz, az Electrica pedig Resicá- 
ra utazik, ahol az RMTE csapatával fog 

barátságos mérkőzést játszani. 

sor valószinü összeállitása a következő 
lesz: Bindea -Kovács-Ciolac Bodola 

-Dobai. 
KET VALOGATÓ MERKÖZES 

BIZTATÓ SIKERE 

Budapesten megkezdődtek a futball! 

letek. A magyar szövetség a kiszemelt 

játékosokat két együttesbe sorozta és 

két válogató mérkőzés tegnap délután 
nagy érdeklődés mellett folyt le a ma- 
gyar fővárosban. A magyar A-csapat 

ellenfele az osztrák Floridsdorft együt- 
tese volt, mig a magyar B-válogatott 
keret partnerét a pozsonyi Bratislava 

szép játék után 3:0 (3:0) arányban 

győzött, mig a magyar B-csapat 5:0 
(3:0) arányu impozáns eredménnyel in- 
tézte el a pozsonyiakat. Valamennyi 

magyar játékos jó formát mutatott és 
ezért a magyar szövetség bizakodással 
kezdi meg a válogatást, amelyet a mér- 
kőzések alapján eszközölnek. 

see-e ... 

Ebben a pillanatban a Katalinhegyen 
a fehér kápolna mellett egymásután 
négyszer villámlott föl az ágyutüz. Négy 

dördülés rázkódtatta meg a levegőt. A 

völgy felett az ágyutüzelést kisérő ki- 

csiny fehér felhőcskék képződtek. 
Ostenburg ezredes ebben a pillanat- 

ban leugrott a király vasuti kocsijából 

és a mozdony irányában futott. Torka- 

szakadtából kiáltott a mozdonyvezetőre: 

- Nem! Nem! Nem megyek vissza! 

Inkább itt döglöm meg egyedül, de nem 

megyek visszal Haljunk meg inkább 

mindnyájan, de ne hátráljunk! Moz- 

donyvezető, egy centiméternyit se men- 

jen vissza! Nem szaladhatunk meg azok 

elől, akik nem átallanak királyunkra 

lőni! 
Most már Lehár tábornok is lengrett 

a vonatról: 
- Nem szabad visszamennünk! 

És mintha csak régi ezrede élén állana 

az olasz harctéren, a régi csatakiáltás 

tört ki ajkából: 
pPiave! Piave! Harcolni fogunk! 

Még a legkétségbeesettebb hare ! is hoz- 

hat győzelmet!: 

A király megjelent a vasuti kocsi per- 

ronján. Két kezéből tölcsért formált é és 

azon keresztül kiáltott: 

-Lehár! ostenbüre Ideh hozzám! 

A két katonatiszt a vonat mellett ugy 
megállott hirtelen, mintha a lábuk gyö- 

keret vert volna. 

A király pedig siri hangon folytatta: 

- Vissza! A harcnak nincsen már ér- 

telme. Kilátástalan a kitartás! 
Azok még mindig értelmetlenül néztek 

a királyra, aki tovább beszélt: 

Adjátok ki a párancsot, hogy a mi 
részünkről szüntessék be a tüzelést! 
Lehár tábornok tétovázóan, tántorgó 

lépésekkel fölszállott a király mellé a 

kocsi perronjára. 

A mozdonyvezető a jelre várt, hogy 

megindulhat-e már hátrafelé. 
- Várni, - bömbölte Ostenburg - 

várni! í 
Valaki kiáltott: 

- Anadrássy gróf és a grófnő még a 

faluban vannak. Kerestük őket, de nem 

találtunk rájuk. 
Akirály rendelkezett: 

- Tovább kell őket keresni! A gróf- 

nak és a grófnénak a legközelebbi csa- 

pattrénnel, amely visszavonul, okvetle- 

nül utánunk kell jönni. Nem engedhet- 

jük, hogy a kormánycsapatok kezére 

jussanak. 

- Felség, - - lihegte Lehár - - még 

nincsen minden veszve. Ha azonban fel- 

séged most enged, akkor mindent elve- 

Vissza! 

teszik felségednek a trónra való vissza. 

térését. Ezek arra is képesek, hogy fel- 

ségedet letartóztassák! 

Azonban a királyt most már nem lehe 
tett eltériteni elhatározásától. 

Teljes nyugodt hangon szólt: 
- A harcnak már nincsen semmi 

telme, Lehár! Megparancsolom, hogy 
mi oldalunkon a tüzet azonnal szüntes 
sék be. Megtiltom csapataimnak a to 
vábbi fegyverhasználatot. 
Lehár alázatosan lehajtotta a fej 
- Felség, tisztelettel kérem, k 

kedjék nekem ezt a parancsot i irá 
kiadni! Ennek a parancsnak olyan 
zalmas következményei lesznek, mely 
ért a felelősséget nem vállalhatom E 
kötelességszerüen előre felhivom 

ged figyelmét. 
A királyt azonban nem lehetett 

teni a szándékától. 
mondotta - - Jól van, 

parancsot irásban. Ira majd a 

irom. 

Lehár a blu iza zsebéből kivo 

szitünk. Ezek most örökre lehetetlenné 



s. OLDAL 

Rádió 
Péntek, március 17. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 8.20: Lemezek. 9: Hangverseny. 

Budapest. 7 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11.1: 
Egykoru lapok tudósitásai, felolvasás. 1: 

Déli harangszó, utána Vásárhelyi Györg y 

zongorázik, Virányi Sári énekel, zongorán 

kiséri Polgár Tibor. 1.20: Hirek. 2.30: Ci- 

gányzenekar. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 

5. A sátán árnyéka, felolvasás. 5.45: Időjá- 
rás, hirek. 6: Tárogató zongorakisérettel. 

6.30: Emlé s az 1918-19. évi vértanuk- 
ra. 1: Jazz-zene. 7.30: Gyorsiró tanfolyam. 

7.55: Sportközlemények. 8.10: Siklós Al- 

bert és Zsolt Nándor szerzeményei. 9.30: 
Magyar kutatók utja Azsiában. 10.10: Hi- 

rek. 10.30: Hangverseny zenekar. 12: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. 1: Alpesi zene lemeze- 

Ken. 2.30: Müvészlemezek. 3: Nők félórája. 
5.10: Könnyü hegedümüvek. 6.30: Zongora- 

. 11.05: Rádiózenekar. játék. 9.45: Zenekar. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eknéz a kiadóhivatal nem közölheti. 
nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak 

Berlin. 3.35: Brahms lemezek. 5: Könnyü 
zene. 6.30: Négy Mária ének. 7: Lessmann 

Bertán hegedül. 9.30: Rádiózenekar. Bel- 

grád. 1.05: Rádiózenekar. 5: Női ének. 6.: 

Lemezek. 8.20: Népdalok zenekarral. 11: 
Cigányzene. Hamburg. 3.30: Mozart-operák 
lemezei. 7.25: Játék két zongorán. Lipcse. 

5: Drezdai filharmonikusok. 6.50: Haydn: 

A VI. vonósnégyesből. 9.10: Weber: Fu- 

ryanthe, romantikus opera. 12: Vidám ze- 

nésest, különböző szólistákkal. Róma. 1.30: 

Lemezek. 2: Könnyü zene. 5: Josiko Fausta 

Beltranelli éneke. 8.30: Lemezek. 9.45.: 
Mascagni opera. Prága. Este 9.10: Egyházi 

zene. 9.55: Cseh hegedümüvek. 11.10: 

XVIII. és XIX. századbeli tánczene. 11.55: 

Modern tánczene. Stockholm. 6.05: Harmó- 

nika. 6.45: Lemezek. 8.30: Debussy: Fuvola, 

hegedü és hárfa szonáta. Strassburg. 7: 

Szórakoztató zene. 10.30: Fall Leo: Dollár- 

királynő, operettelőadás. Varsó. 1.05: Nép- 

szerü lemezek. 7.20: Női ének. 7.40: Könnyü 

lemezek. 9.15: Filharmónikus hangverseny. 

Vegolcsóbb hizdetés - 

Dáusáaa 1934, MARCIU 

Szigeti József hegedümüvésszel. 11.40: 

Tánczene. Zágráb. Este 9: Hegedümüvész 

játéka. 10: Női ének. 10.30.: Klarinét. 11.15: 

Tánczene. 

Szombat, március 17. Bucuresti. 8.20: Le- 

mezek. 9: Rádiózenekar. 10.15: Rádiózene- 

kar. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

11.1: Időszerü apróságok. Mai kis lexikon, 

felolvasás. 1: Déli harangszó, majd hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Bertha István, ze- 

nekara. 3.40: Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Zsögön Lenke énekel, 6.30: 

Rádióamatőrposta. 6.50: Operaházi zene- 

kar. 8.15: Adagio, drámai rajz egy felvo- 

násban. 9: A kecskeméti bokrétaavató estje. 

10.10: Hirek. 10.30: Katonazenekar. 11.50: 

Cigánymuzsika. Bécs. 12.30: Lemezek. 1: 

Müvészlemezek. 5.35: Mandolin zenekar. 6: 

Szimfonikus zenekar. 8: Beethoven szoná- 

ták. 10.45: Rádiózenekar. Belgrád. 1.05: 
Rádiózenekar. 5: Lemezek. 5.30: Tót éne- 

kesnő dalai. 8.30: Grieg: E-moll zongora- 

szonáta. 9.20: Tarka-est. 12.30: Tánczene. 

leggyorsabb evedmény 

Berlin. 2: Operaindulók, kis hege 
bok. 

nés délután. 6.30: Tréfás tiz perc. 7 

operettekből lemezek. 9.10: Vidám. 

nével. Hamburg. 7: Kamara szonáták. 

Zene a derüs égből. Ejfél után 1: 

Róma. 1.30: Lemezek. 2.30: Könn 

6.10.: 

9.40: 

: Jazz-zene. 6.25: Lemezek. 8.20: Sc 

ne zenekar. 11. Lemezek. Strassb 

6: Tánclemezek. 

Párisból. 10.30: ree 12.30: Tán 
Stockholm. 5: 

kovszkij: Az évszakok, négy 1 

rán. 6.45: Lemezek. 8.30: 

9.45: 

1.05: 

müvek zongorán. 11.15. Tánczene. Z. 

Este 10.15: Délszláv népdalok. 10.45: 
zene. 

3.35: Népszerü lemezek. 5: Ta 

Szórakoztató zene. 8.30: 

Lemezek, majd operaelőadás. 

éti 

: Pasdeloup hangve 

Könnyü zene. 

Régi táncze 

Tánczene. 
Zongo 

Vidám-est. 11 

Szalonzenekar. 7.20: 

Aprőhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárváro. 

ban: Kardos-tratik, Kossuth-tér és 
Gránátosutca sarok, Messinger IL 
Föő-utca 27. Józselvárosban: Marci 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij mi 

den esetben előre fizetendő. 

filkalmazás fűllást hezes 
Román nyelvet 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 

lezést) kipróbalt kitünő módszer szerint 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 

külön kezdőknek és haladóknak, havi 

100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
irás tanár, Timisoara I, Piata Sft. 

GCheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo. 
iyam jövő héten kezdődik. (222) 

Megbizható szobaleány 
15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Intelligens, 21 éves 

négy közepiskolát végzett leány, beszéli 
a agyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle : int nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Kézimunkát 

horgolast azs ozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

2 szabósegéd 

nagy munkás, azonnal felvétetik Gás- 
pár szabónál, Józsefváros, Bonnaz-utca 

113. sz. (793) 

Harmonikás 

vagy néítéke kerestetik. Cim a 

kiadóban. 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

törvényszéki hites forditó, román gyorsiró, 

ven. 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

Mdászvétetl 
Aszu, Furminc 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 
ménesi vörösbor különtegességek az 
Aradhegyaljai szőlonagybirtokosok szö- 
vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget 
ut 4. Victoria bank mellett. (683) 

Kis családi ház 
Gyárváros központjában, amelyben üz- 
lethelyiség is van olcsón eladó. II., Trei 
Crai-Háromkirály-u. 32. (777) 

Kalmár 
iotószalon 
mzmoza zzzmaman 

Karánsebes 

és környél én, művészi fény- 
képet készit rendkivül ju- 
tányos áron. 

A „Déli Hirlap" minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 
zést nyer 

ingyen 
kap egy vizite-lényképet, aki pedig 
félévre rendezte előfizetését, kabinet- 
fényképet kap teljesen ingyen 

fakás 

Uj villában 
napos, egészséges szoba, konyhás soute- 
rain lakás, gyermektelen házaspárnak 

április 1-re kiadó. Erzsébetváros, Str. 

Seleus 6. sz. Irén-villa (Kőszeghi-utcából 
nyiló utca). (770) 

Szoba, konyhás lakás 
földszinti, Belvárosban, 600 leiért kiadó. 

Cim a kiadóban. (771) 

Két szoba-konyhás 

lakás, irodának is alkalmas, az I., Eugen 

de Savoya-Jenőherceg-utca 8. sz. alatt 

április 1-ére kiadó. Bővebbet Gyulay 
János dr. ügyvédi irodában, I., Str. Eu- 

gen de Savoya 8. (782) 

Modern 

2 szobás garcon-lakás május 1-re kiadó. 

Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lono- 

vici 12. (Szentgyörgy-tér sarok.) (791) 

Temesvári Bank épületében 

modern 5 szobás lakás azonnal kiadó. 

Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 

ségénél. (3121) 

Massage-füzők 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 

Teleton 23-95 

H. szép akarlenni, 
nesználjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, uom 
tejszappant, liliom; 
e zabenk Kapható get a 

városi gyógy- 
z rában a „Fekete Sashoz? 
felváro 6zent a 

Fő 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullát 

3. WALTRICH 
-utca és Kossuth-tér sarkán, 6- a ! 

villamos végállomásánál 

Kenyeret és munlil 

Telefon: 6-55 

Regele Ferdinand (Bonnaáz-utca) : 

művészi fényképeket készit ren 

A Déli Hiriap minden előfizető 
akinek előfizetése negyedévre rend 

kap egy visite fényképet, aki p 
télévre rendezte elő 
képet kap teljesen ingyen. 

a dolgozni akaróknak, jelszava S88 
a Katolikus Munkásszövetsé -§ 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal kö 
vetit. / Érdeklődők iordulja- 
nak a szövetséghez: Erzséb 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utea) felől. 

kivül jutányos áron. 

zgést nyeri: 

ingyen 

izetését cab 

Nyomatott a „lemesvarer emunx körtergegepen. 


